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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOGLU tarafından Anayasa’nın 98’inci

İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Sümewe BOZ

Muş Milletvekili

Muş halkımn en temel taleplerinden biri yıllardır bir Eğitim ve Araştırma Hastanesi

kurulmasıdır. Ancak bu talep seçim dönemlerinde defalarca^ dile getirilmiş, sözler verilmiş
olmasına rağmen hayata geçirilmemiştir.

Muş’ta en basit tıbbi müdahaleler dahi çoğu zaman mümkün olamamakta, ileri tetkik ve tedavi

gerektiren durumlarda hastalar çevre illere sevk edilmektedir. En yakın Eğitim ve Araştırma
Hastanesi kara yolu ile yaklaşık 3 saat uzaklıktadır. Bu durum acil müdahale gerektiren
vakalarda telafisi mümkün olmayan kayıplara yol açmaktadır. Hastalar “cihaz olmadığı için
sevk” gerekçesiyle yollarda hayatlarını kaybetmekte, aileler çaresizce sevdiklerini taşırken
umutlarım yitirmektedir.

Muş halkı sağlık hakkına erişememekte, doktor ve uzman kadro yetersizliğiyle birlikte gerekli
cihaz ve imkanlardan mahrum bırakılmaktadır. Bu tablo, devletin sağlık hizmetini eşit ve

erişilebilir biçimde sunma yükümlülüğüyle bağdaşmamaktadır.

Oysa Anayasa’nm 56. maddesi, devlete “herkesin hayatım, beden ve ruh sağlığı içinde

sürdürmesini sağlama” yükümlülüğü yüklemektedir. Sağlık hizmetlerine erişim bir lütuf değil,

temel bir insan hakkıdır. Bu bağlamda, aşağıdaki soruların cevaplandınlması elzemdir.

Bu bağlamda:

1. Muş’ta yıllardır kurulacağı söylenen Eğitim ve Araştırma Hastanesi neden hâlâ hayata

geçirilmemiştir?
2. Sağlık Bakanlığı’nm Muş’ta bir Eğitim ve Araştırma Hastanesi açma yönünde somut

bir plam var mıdır? Varsa hangi takvimde hayata geçirilecektir?
3. Muş’ta acil vakalarda hastaların cihaz yokluğu nedeniyle çevre illere sevk edilmesi

sonucu kaç hasta hayatını kaybetmiştir?

4. Muş Devlet Hastanesi’nde mevcut uzman doktor sayısı ve branş dağılımı nedir? İhtiyaç
duyulan kadrolar için yeni atamalar yapılacak mıdır?

5. Muş’ta modem cihaz ve tıbbi altyapı eksikliklerinin giderilmesine yönelik bir plan
hazırlanmış mıdır? Hazırlandıysa takvimi nedir?

6. Sağlık Bakanlığı, Muş halkının sağlık hakkına erişimini güvence altına almak için hangi

somut adımları atmayı planlamaktadır?


